
วันที่ หุ้น วิธีคำนวณ เงินปันผล

ยอดยกมา 31 ธ.ค. 66 100,000 100,000 x 6.1/100 6,100

31 ม.ค. 67 1,000 1,000 x 6.1 / 100 x 11/12 55.92

29 ก.พ. 67 1,000 1,000 x 6.1 / 100 x 10/12 50.83

31 มี.ค. 67 1,000 1,000 x 6.1 / 100 x 9/12 45.75

30 เม.ย. 67 1,000 1,000 x 6.1 / 100 x 8/12 40.67

31 พ.ค. 67 1,000 1,000 x 6.1 / 100 x 7/12 35.58

30 มิ.ย.67 1,000 1,000 x 6.1 / 100 x 6/12 30.50

31 ก.ค. 67 1,000 1,000 x 6.1 / 100 x 5/12 25.42

31 ส.ค.67 1,000 1,000 x 6.1 / 100 x 4/12 20.33

30 ก.ย.67 1,000 1,000 x 6.1 / 100 x 3/12 15.25

31 ต.ค.67 1,000 1,000 x 6.1 / 100 x 2/12 10.17

30 พ.ย.67 1,000 1,000 x 6.1 / 100 x 1/12 5.08

รวม 111,000 นายวิชา จะได้รับเงินเปันผล  จำนวน  6,435.50
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เงินปันผล เงินเฉลี่ยคืน

วิธีคำนวณเงินปันผล

                     คือ ผลตอบแทนที่คิดจากจำนวนเงินค่าหุ้นของสมาชิก
ที่มีอยู่กับสหกรณ์ ซึ่งสมาชิกสะสมตามระยะเวลาของการส่ง คูณด้วย
อัตราเงินปันผลในปีนั้น ๆ 

คืออะไร  คำนวณอย่างไร
เงินปันผล 

เงินเฉลี่ยคืน                          คือ เงินที่สหกรณ์จ่ายคืนให้แก่สมาชิกที่จ่ายดอกเบี้ยเงินกู้
ตั้งแต่ 1 มกราคม ถึง 31 ธันวาคม ในปีเดียวกัน คูณด้วยอัตราเฉลี่ยคืนที่สหกรณ์
กำหนดไว้ในแต่ละปี แต่หากสมาชิกผิดนัดชำระหนี้ในปีนั้น จะไม่ได้รับเงินเฉลี่ยคืน
สำหรับปีนั้น

นายวิชา มีทุนเรือนหุ้น ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2566 จำนวน 100,000 บาท ถือหุ้นในปี 2567
เดือนละ 1,000 บาท จะได้เงินปันผล ดังนี้  (สมมติ ที่ประชุมใหญ่มีมติให้จ่ายเงินปันผล 6.10%)

ตัวอย่าง

สหกรณ์ออมทรัพย์กรมการพัฒนาชุมชน จำกัด

เงินปันผล = ทุนเรือนหุ้น x อัตราเงินปันผล x ระยะเวลา(จำนวนเดือน)
จำนวนเดือนทั้งปี



ประเภทเงินกู้ ดอกเบี้ย ดอกเบี้ยจ่ายทั้งปี วิธีคำนวณเงินเฉลี่ยคืน เงินเฉลี่ยคืนที่ได้รับ

เงินกู้สามัญ 6.95 % 21,400 21,400 x 11.50 % 2,461 บาท

เงินกู้ฉุกเฉิน 5.95 % 573 573 x 5 % 28.65 บาท

เงินกู้เพื่อการเคหะ 4.75 % 5,577 5,577 x 2 % 111.54 บาท

นายวิชา จะได้รับเงินเฉลี่ยคืน   จำนวน 2,601.19 บาท

ได้ที่      ระบบสหกรณ์ออนไลน์ 
           แอปพลิเคชั่น สอ.พช.

สมาชิกสามารถตรวจสอบ
 ข้อมูลหุ้น,หนี้,เงินฝาก และอื่นๆ   

วิธีคำนวณเงินเฉลี่ยคืน

นายวิชา กู้เงินสหกรณ์ประเภทต่าง ๆ ชำระดอกเบี้ยเงินกู้ให้แก่สหกรณ์ทั้งปี จำนวน 
27,550 บาท สหกรณ์ต้องคำนวณจากดอกเบี้ยเงินกู้ทุกประเภทที่สมาชิกมีอยู่ ตามที่
สมาชิกจ่ายจริงแล้วนำมารวมกัน ดังนั้น จำนวนเงินเฉลี่ยคืน มีวิธีการคำนวณได้ ดังนี้  

 สมมติ ที่ประชุมใหญ่มีมติให้จ่ายเงินเฉลี่ยคืน ดังนี้

 ดอกเบี้ยเงินกู้ 6.95 % = 11.50% , ดอกเบี้ยเงินกู้ 5.95 % = 5%

ดอกเบี้ยเงินกู้ 5.00 - 5.50 % = 4%  , ดอกเบี้ยเงินกู้ 3.30 - 4.95 % = 2%

ตัวอย่าง

ปี 2567 นายวิชา จะได้รับ 

เงินเฉลี่ยคืน  =  2,601.19   บาท
เงินปันผล     = 6,435.50  บาท

รวมเป็นเงิน  = 9,036.69  บาท
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สแกนเพื่อเข้าระบบสหกรณ์ออนไลน์

สหกรณ์ออมทรัพย์กรมการพัฒนาชุมชน จำกัด


